
  

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Διακυβερνητικής Συμφωνίας 

αναφορικά με το Καταστατικό του Διεθνούς Οργανισμού East Mediterranean Gas 

Forum (EMGF) (Κυρωτικός) Νόμος του 2020» 

Παρόντες:   

 Γιώργος Λιλλήκας, πρόεδρος Γιώργος Λουκαΐδης 

 Νίκος Τορναρίτης Σκεύη Κούτρα Κουκουμά 

 Μιχάλης Σοφοκλέους Άριστος Δαμιανού 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων σε 

συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιανουαρίου 2021, εξέτασε κατά 

προτεραιότητα το πιο πάνω νομοσχέδιο, κατ’ εφαρμογήν του Κανονισμού 40Α του 

Κανονισμού της Βουλής, για λόγους που προκύπτουν από τη φύση και τον σκοπό της 

προτεινόμενης ρύθμισης.  Στη συνεδρία αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της 

επιτροπής η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας και εκπρόσωποι του ίδιου 

υπουργείου, καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών και της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.   

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η σύμφωνα με το Άρθρο 169.2 του 

συντάγματος νομοθετική κύρωση της διακυβερνητικής συμφωνίας μεταξύ της 

κυβέρνησης της Κύπρου, της κυβέρνησης του Ισραήλ, της κυβέρνησης της Αιγύπτου, της 

κυβέρνησης της Ελλάδας, της κυβέρνησης της Ιταλίας, της κυβέρνησης της Ιορδανίας και 

της κυβέρνησης της Παλαιστίνης (εφεξής «τα ιδρυτικά μέλη») αναφορικά με το 

Καταστατικό του Διεθνούς Οργανισμού East Mediterranean Gas Forum (EMGF), η οποία 

υπογράφτηκε στις 22 Σεπτεμβρίου 2020 κατόπιν εξουσιοδότησης από το Υπουργικό 

Συμβούλιο για την υπογραφή της, με την απόφασή του με αρ. 90.058 και ημερομηνία 15 

Σεπτεμβρίου 2020.  
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 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, τα ιδρυτικά 

μέλη ίδρυσαν τον East Mediterranean Gas Forum (EMGF) ως περιφερειακό 

διακυβερνητικό οργανισμό με σκοπό τη μεταξύ τους συνεργασία για τη διαχείριση της 

βιώσιμης, αποτελεσματικής και περιβαλλοντικά συνειδητής ανάπτυξης, χρήσης και 

διατήρησης των αποθεμάτων φυσικού αερίου προς όφελος των λαών τους. Προς 

επίτευξη του εν λόγω στόχου συμφωνήθηκε μεταξύ άλλων η ανάπτυξη πολιτικών και 

στρατηγικών συνεργασίας για αξιοποίηση των αποθεμάτων στην περιοχή, συνεργασία 

σε τεχνικά και οικονομικά ζητήματα, διεξαγωγή τεχνικών και εμπορικών διαλόγων μεταξύ 

των μελών, υποστήριξη της χρηματοδότησης έργων και υποστήριξη της συνεργασίας 

μεταξύ επιχειρηματικών εταίρων.  

 Κατά τη συζήτηση του υπό αναφορά νομοσχεδίου η Υπουργός Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας, αφού ανέλυσε τους λόγους για τους οποίους καθίσταται 

αναγκαία η κύρωση της υπό αναφορά διακυβερνητικής συμφωνίας, ενημέρωσε την 

επιτροπή για την προγραμματισμένη σύγκληση των ιδρυτικών μελών του EMGF εντός 

του μηνός Φεβρουαρίου του τρέχοντος έτους, προκειμένου να εξεταστεί μεταξύ άλλων η 

ένταξη νέων μελών στον εν λόγω οργανισμό.  Συναφώς, η πιο πάνω αξιωματούχος 

επισήμανε ότι η συμμετοχή της Κυπριακής Δημοκρατίας στην εν λόγω συνεδρία 

καθίσταται απαραίτητη, δεδομένου ότι με βάση το καταστατικό οι αποφάσεις λαμβάνονται 

με ομοφωνία.  Περαιτέρω, η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, 

σχολιάζοντας σχετικά ερωτήματα μελών της επιτροπής, αναφέρθηκε στην ενδεχόμενη 

μελλοντική διεύρυνση των συμμετεχουσών χωρών στον εν λόγω οργανισμό, καθώς και 

στην επέκταση της συνεργασίας και σε άλλους τομείς κοινού ενδιαφέροντος.  

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών επεξήγησε στην επιτροπή την 

πολιτική σημασία της συμμετοχής της Κυπριακής Δημοκρατίας στον εν λόγω οργανισμό 

τόσο σε διεθνές όσο και σε περιφερειακό επίπεδο και επισήμανε ότι η ίδρυση του 
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οργανισμού είναι αποτέλεσμα της επιτυχούς έκβασης των τριμερών συνεργασιών με τις 

γειτονικές χώρες.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετώντας τους σκοπούς και τις επιδιώξεις 

του υπό αναφορά νομοσχεδίου, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο. 

 

 

 

26 Ιανουαρίου 2021 

Αρ. Φακ.:  23.01.062.018-2021 
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